

# 驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年4月3日

星期三 甲辰年二月廿五

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第9936期 今日8版



今日驻马店客户端

## 我国将建立健全国家数据标准化体制机制

新华社北京4月2日电(记者 严轶赓)国家数据局局长刘烈宏表示,将建立健全国家数据标准化体制机制,研究成立全国数据标准化技术委员会,统筹推进我国数据标准化工作,加快研究制定一批数据领域国家和行业标准。这是记者从4月1日至2日召开的全国数据工作会议上了解到的。

刘烈宏说,数据工作是开创性工作,将切实提升创新力,加快数据学科体系和人才队伍建设,选择有较好基础的高校,开展数字经济产教融合合作试点;加强标准引领,印发国家数据标准体系建设指南,指导发布数据要素流通标准化白皮书。

针对数据工作面临的众多新情况新问题,刘烈宏说将切实提升研究力,加强理论研究,做好规划编制,抓紧深入谋划“十五五”时期数据工作主要任务,加快组建国家数据咨询专家委员会,发挥智库作用。

## 鲍常勇到上蔡县调研产业发展时强调 立足资源禀赋 做大做强产业 着力塑造县域经济高质量发展新优势

本报讯(记者 刘鹏 周由)4月2日,市委书记鲍常勇到上蔡县调研产业发展工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,认真落实省、市工作部署,立足资源禀赋,深挖发展潜能,做大做强产业,着力塑造县域经济高质量发展新优势,为现代化区域中心城市建设赋能加力。

近年来,上蔡县以建设国家农村产业融合发展示范园为抓手,加快推动一

二三产融合发展。鲍常勇走进园区,查看产业布局和发展情况,指出要立足产业基础,深挖优势资源,加快推动乡村产业发展,促进群众持续增收。

在茵速体育用品有限公司,鲍常勇走进生产车间,查看产品生产等情况,勉励企业坚定发展信心,找准市场定位,不断提升产品质量、扩大品牌影响。鲍常勇叮嘱上蔡县负责同志,要撸起袖子加油干,脚踏实地抓产业,一心一意谋发展,全力助推企业做大做强。

来到聚邦纺织科技有限公司、红柳树纺织科技有限公司、大华纺织有限公司,鲍常勇认真听取情况介绍,了解产能效益,强调要聚焦市场需求,着力提升品质、打造品牌,推动产品向中高端、关键环节迈进;要抓紧抓实安全生产,织密筑牢安全防线,在确保安全和质量的前提下推动相关项目尽快投产。

在兰迪光电科技有限公司,鲍常勇走进展厅和车间,查看产品种类、市场布局,勉励企业要强化科技赋能,加强

研发创新,不断提升核心竞争力。丹迪新材料有限公司正在抓紧调试设备,鲍常勇询问了解进度,叮嘱上蔡县负责同志要强化要素保障,科学精准服务,确保企业早日投产、见到效益;要加大招商引资力度,积极引进上下游关联企业,推动产业集群集聚发展。

在国翼生物科技有限公司,鲍常勇查看生产运营情况,强调要开足马力生产、持续扩大规模,着力延伸产业链、打通内循环,为县域经济高质量发展注入强劲动力。①7

## 汝南县人民政府与河南投资集团签署战略合作协议

李跃勇闫万鹏出席并致辞

本报讯(记者 滑清泉 杨森)4月2日,汝南县人民政府与河南投资集团举行战略合作协议签约仪式,这是双方长期务实合作作出的又一丰硕成果,旨在推进全方位、多领域、深层次合作,开启双方合作共赢的崭新篇章。驻马店市人民政府市长李跃勇,河南投资集团党委书记、董事长闫万鹏出席并致辞。驻马店市委常委、副市长张威;河南投资集团副总经理,中原资产管理有限公司党委书记、董事长李明;中原证券股份有限公司常务副总经理徐海军等出席。

李跃勇在致辞时说,驻马店素有

“豫州之腹地、天下之最中”的美称,是人口大市、农业大市和快速工业化、城镇化城市,近年来主要经济指标增速稳居全省前列,保持了稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的良好发展态势。汝南县作为驻马店“一中心五组团”的重要组成部分,经过多年持续努力,形成了以新能源低速电动车、循环经济、农副产品加工、皮革制鞋和N个新兴产业为代表的“4+N”产业体系,展现出蓬勃生机和巨大潜力。

李跃勇说,河南投资集团作为全省首家国有资本运营公司,长期以来与驻

马店建立了良好合作关系,为驻马店经济社会发展作出了突出贡献。此次战略合作协议的签订,必将有力推动汝南县经济社会高质量发展迈出更加坚实步伐。汝南县要以此次签约为契机,以最大诚意、尽最大努力,为合作项目落地营造“六最”营商环境,助推现代化汝南建设行稳致远。衷心希望驻马店市与河南投资集团进一步拓展合作空间,努力实现更深层次的互惠互利、共赢发展。

闫万鹏说,汝南历史悠久、文化灿烂,区位优势、交通便利,土地肥沃、物产丰富,宜商宜业、充满活力。多年来,

河南投资集团与驻马店、汝南建立了良好、密切、稳固的战略合作关系,高效助力驻马店经济社会发展。下一步,河南投资集团和下属的各板块公司将充分挖掘汝南县的资源优势、产业优势,依托投资集团的资本优势、产业优势、技术优势等,积极服务汝南县产业及经济高质量发展。

仪式现场,汝南县人民政府与河南投资集团签署了战略合作协议,双方将在国企改革、综合能源、生态环保、物流枢纽、园区开发、资本运作、产业提质升级等方面开展全方位、多领域、深层次合作。①7

## 王玲深入市中心城区调研安全稳定工作时强调 全面排查整治安全风险隐患 全力维护社会大局安全稳定

本报讯(记者 殷瑞杰)4月2日,市委副书记、政法委书记王玲深入市中心城区调研安全稳定工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,全面排查整治各类安全风险隐患,全力维护社会大局安全稳定,以高水平安全护航高质量发展。

王玲首先来到市消防救援支队,深入了解执勤备战情况,并看望慰问了一线指战员。她指出,清明节将近,群众野外祭扫、踏青游玩等户外活动逐渐增多,消防工作压力明显加大。要时刻保持高度警觉,扎实做好值守备勤、监测预警、物资储备、应急演练等工作,紧盯重点祭扫场所和人员密集场所,全面排查消除各类消防安全隐患,全力维护人

民群众生命财产安全。要广泛开展“文明祭扫、平安清明”消防宣传教育活动,及时向社会发布消防安全提示,不断提升广大群众安全意识。

随后,王玲来到皇家驿站景区,实地查看警力部署、巡逻防控工作,详细了解安全管理措施落实情况。她指出,古色古香的皇家驿站是我市重要的旅游景区,已成为网红旅游打卡

地。要深入开展安全隐患排查整治,完善应急预案,提升应急处置能力,有效防范各类安全事故发生。要科学调配警力,加密巡逻频次,提高见警率、管事率,确保景区运营安全有序。要加强协调联动,扎实做好交通疏导、志愿服务、矛盾调解等工作,为游客营造良好旅游环境,展现驻马店美好形象。①7

## 我市收听收看省人大常委会“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动视频动员会议

李宝清出席

本报讯(记者 殷瑞杰)4月2日,省人大常委会“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动视频动员会议召开。

我市设分会场收听收看。市人大常委会党组书记、主任李宝清,副主任张怀德、王东征、刘军民、李东冉、侯蕴及秘书长李红本出席。

会议指出,开展主题活动是我省

贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的重要举措,是服务中国式现代化建设河南实践的迫切需要,是践行全过程人民民主的生动实践。要深化思想认识,提高政治站位,增强开展主题活动的责任感使命感,把习近平总书记的重要指示要求贯彻到主题活动各方面全过程,确保主题活动始终保持正

确政治方向。要准确把握工作重点,聚焦提高代表履职能力、服务高质量发展、办好民生实事、提升建议办理质效、推进基层治理五个方面,从细处着手、向实处发力,提高开展主题活动的针对性实效性,确保主题活动取得实实在在的效果。要切实加强组织实施,按照分级负责、全面覆盖的原则,省人大牵头组织,市人大协调

督办,县乡人大抓好具体实施,形成“四级人大联动、五级代表参与”的工作格局,凝心聚力、积极作为,为现代化河南建设贡献智慧力量。

市人大各专门委员会和常委会各工作机构、办事机构主要负责同志等在驻马店分会场参加会议。西平县宋集镇人大主席团负责同志参加会议并发言。①7

## 前2个月全国发行新增地方政府债券近6000亿元

新华社北京4月2日电(记者 申铖)记者日前从财政部了解到,今年前2个月,全国发行新增地方政府债券5759亿元,其中一般债券1725亿元、专项

债券4034亿元。

数据显示,前2个月,全国发行再融资债券3685亿元,其中一般债券1368亿元、专项债券2317亿元。全国发

行地方政府债券合计9444亿元,其中

一般债券3094亿元、专项债券6350亿元。地方政府债券平均发行期限12.6年,地方政府债券平均发行利率

2.58%。

截至2024年2月末,全国地方政府债务余额414092亿元,地方政府债务剩余平均年限9.1年。

## 「迎老乡·建家乡」驻马店籍异地商会会长联谊会座谈会举行 当好五员 积极参与现代化驻马店建设火热实践 同创未来 携手推进现代化区域中心城市加快建设

李跃勇出席并讲话

本报讯(记者 滑清泉 杨森)归乡情更切,共谋发展策。4月2日,“迎老乡·建家乡”驻马店籍异地商会会长联谊会座谈会举行,市长李跃勇与来自全国各地的驻马店籍异地商会会长齐聚一堂,共叙桑梓深情,共襄家乡发展,同创美好未来,携手推进现代化区域中心城市加快建设。

市委常委、统战部部长何崎主持座谈会。副市长孙继伟通报全市2023年经济社会发展情况。市政协副主席、市工商联主席张新领出席座谈会。

李跃勇代表市委、市政府和全市人民向在外拼搏奋斗的驻马店籍商会会长和企业家们表示感谢。他说,驻马店是一个农业大市、人口大市和快速工业化、城镇化城市,一代又一代驻马店人敢闯敢干、奋勇拼搏,在异乡历尽艰辛、艰苦创业,为家乡建设多方奔走、慷慨助力,推动驻马店从封闭落后迈向了开放进步,从温饱不足实现了全面小康,与全国全省人民同步开启了现代化建设的新征程,展示出经济稳中向好、发展质效加快提升、民生持续改善的强劲势头。

李跃勇说,当下的驻马店,已经站在新的历史起点上,优势更加凸显、资源更加富集、平台更加完备、环境更加优化,高质量跨越发展其时已至、其势已成、其兴可待。各位商会会长既是驻马店的骄傲,更是驻马店的希望。希望大家积极参与现代化驻马店建设的火热实践,当好家乡良好形象的“宣传员”,传播家乡声音,讲好家乡故事,倡树家乡形象;当好家乡优质产品的“推销员”,让更多驻马店品牌走向全国、享誉世界;当好家乡招商引资的“联络员”,牵线搭桥为家乡招大引强、招先引新、招才引智、招商引金;当好家乡加快发展的“信息员”,为家乡发展积极建言献策;当好家乡营商环境的“监督员”,真正让一流营商环境成为驻马店的亮丽名片,与家乡一起实现共同前景。希望各商会加强自身建设,强化党建引领,发扬奉献精神,提高商会生命力、凝聚力、号召力,进一步汇聚驻商力量、打造驻商精神,成就驻商辉煌。

李跃勇强调,全市政府系统各部门要牢固树立“服务商会就是服务自己、服务企业就是服务发展”的理念,当好“娘家人”和“服务员”,全力支持商会在外发展壮大。市工商联要建立常态化沟通机制,不断完善老乡信息库、重点项目库,勤对接、勤联络,互通有无,互促共进。市招商局要主动服务,做好项目推介、政策解读,加快招引更多优质项目。宣传部门要加大宣传力度,总结推广典型事例和成功经验,扩大驻商的知名度和影响力,叫响“驻商”品牌。

与会驻马店籍异地商会会长一致表示,感恩家乡、回报家乡,是在外家乡人念兹在兹的心中渴望,下一步将充分发挥自身优势,积极搭建交流合作平台,共同为招商引资牵线搭桥、为家乡发展献计出力,以实际行动反哺家乡、回报桑梓,携手开创现代化驻马店建设更加美好未来。

会上,市招商局作重点产业推介,与会驻马店籍异地商会会长作交流发言。①7



近日,在正阳县新店乡万马村蔬菜种植基地,村民正在采收小白菜。该蔬菜种植基地占地140亩,建有22座大棚,主要种植丝瓜、豆角等绿色蔬菜,畅销信阳等地。⑥5

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道



责任编辑 吴玉锋 董腾飞